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药用植物学试卷
(课程代码3037)

。
一、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

1．射线
2．心皮
3．自养
4．角果
5．双受精
二、填空题(本大题共20空，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
6．碳酸钙结晶加__________或__________溶解，同时有CO2气泡产生，可与草酸钙结晶相区别。
7．细胞壁通常有三层构造，分别为胞间层、__________和__________三层。
8．根据机械组织中细胞的形态和细胞壁的增厚方式，常分为__________组织和__________

组织。
9．运输水分和无机盐的输导组织主要有__________和__________，存在于木质部中。
10．双子叶植物叶片的构造中，叶肉通常可分为：细胞内含大量叶绿体的__________组织
和细胞排列疏松的__________组织两部分。
11．根据花在花序轴上排列的方式及开放顺序，花序的种类常可分为__________和__________两大类。
12．在植物的分类单位中，__________是最重要的分类单位，而最基本的分类单位是__________。
13．在被子植物系统演化的两大学派中，假花学派的代表人物是__________，而真花学派的代表人物为__________。
14．具有粘液细胞、副萼和单体雄蕊的植物，通常在幼枝、叶表面常有星状毛，是__________

科植物的特征，该科植物的果实类型为__________。
15．禾本科竹亚科植物主秆叶称__________，枝上生普通叶，有短柄、叶鞘与叶柄相接处成_________，叶片易从此处脱落。
三、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

16．明·李时珍的《本草纲目》载药1892种，其中植物药为
A.365种

B.921种
C.1094种

D.1578种
17．下列关于细胞的描述错误的是
A.植物细胞是构成植物体的形态结构和生命活动的基本单位
B.植物细胞一般很小，只有借助显微镜或电子显微镜才能观察
C.典型的植物细胞是由细胞壁、细胞质和细胞核构成的
D.植物细胞在生理上、发育上具有潜在的全能性
18．在各种类型的导管中，可以随植物的生长而伸长的导管除了环纹导管外还有
A.螺纹导管

B.梯纹导管
C.网纹导管

D.孔纹导管
19．不属于根的初生构造中维管柱的构造的是
A.中柱鞘

B.初生本质部
C.束中形成层

D.初生韧皮部
20．关于双子叶植物木质茎的次生构造中形成层的来源描述正确的是
A.来源于皮层细胞，由皮层薄壁细胞反分化恢复分裂能力而成[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.来源于束中形成层及部分的中柱鞘
C.来源于束中形成层及髓射线恢复分裂能力形成的束间形成层
D.来源于束中形成层及初生韧皮部恢复分裂能力形成的束间形成层
21．就完全叶的组成而言，可以不出现在叶中的部分是
A.叶片

B.叶柄
C.叶舌

D.托叶
22．下列关于单子叶植物禾本科叶的构造特征的叙述错误的是
A.禾本科植物叶片的构造是由表皮、叶肉和叶脉三部分组成的
B.禾本科植物叶的上表皮中有一些特殊大型的薄壁细胞——泡状细胞
C.禾本科植物的叶片多呈直立状态，叶片两面受光近似，因此两面均有栅栏组织，属于等面叶
D.禾本科植物叶脉内的维管束近平行排列，主脉粗大，维管束为有限外韧型，有维管束鞘
23．雌蕊的组成中通常不包括
A.子房

B.花柱
C.花丝

D.柱头
24．花序轴肉质膨大而下凹，凹陷的内壁上着生许多无柄的单性小花，仅留一小孔与外方相通，为昆虫进出腔内传播花粉的通道，如榕树的花序。这种花序为
A.伞房花序

B.头状花序[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.复头状花序

D.隐头花序
25．果实为梨果的植物是
A.锦葵科

B.蔷薇科
C.芸香科

D.大戟科
26．果实多为聚花果的植物是
A.桑科

B.蓼科
C.毛茛科

D.木兰科
27．可能具有茎卷须的植物是
A.木瓜

B.番木瓜
C.南瓜

D.地瓜
28．科的拉丁名词尾一般加
A.﹣ae

B.﹣ace

C.﹣aceae

D.﹣tae

29．下列关于当归的叙述中正确的是
A.它是五加科植物

B.它的花序是复伞形花序
C.它体内常含有草酸钙簇晶

D.它体内具有双韧维管束
30．果实为角果的植物是
A.桑科

B.蓼科
C.十字花科

D.豆科
31．不属于大戟科大戟属植物的特征的是
A.含乳汁

B.常为单性花
C.杯状聚伞花序

D.聚合瘦果
32．茎中不具有双韧维管束的植物是
A.茄科

B.玄参科
C.爵床科

D.葫芦科
33．关于桔梗科植物特征的叙述错误的是
A.草本，常具乳汁，无托叶

B.花冠常钟状或管状
C.中轴胎座

D.核果，稀浆果
34．下列关于植物特征叙述错误的是
A.蓼科植物具有膜质的托叶鞘
B.伞形科植物叶柄基部扩大成鞘状
C.棕榈科植物叶柄基部常扩大成具纤维的鞘
D.天南星科植物叶柄常扩大成鞘状
35．下列关于兰科植物特征的叙述错误的是
A.兰科植物均为多年生草本
B.花两性，两侧对称[[微信公众号：ikaoti]
C.雄蕊常退化成唇瓣，具合蕊柱、花粉块等特征
D.果实为蒴果，种子微小，极多数
四、多项选择题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

请将其代码填写在题后的
36．植物的细胞中含有菊糖的有
A.菊科

B.桔梗科
C.桑科

D.爵床科
E．蓼科
37．侧生分生组织存在于
A.双子叶植物根的初生构造

B.双子叶植物根的次生构造
C.单子叶植物根的构造

D.单子叶植物茎的构造
E．双子叶植物茎的构造
38．一般双子叶植物叶片的构造可分为
A.表皮

B.皮层
C.有限外韧维管束

D.无限外韧维管束
E．叶肉组织
39．一朵花只有雄蕊，称为
A.不完全花

B.完全花
C.单性花

D.杂性花
E．无被花
40．果实的组成包括
A.果皮

B.果肉
C.种子

D.胚
E．子叶
41．属于苔藓植物特征的有
A.植物体较小、绿色叶状体或有类似茎叶的分化
B.出现了维管束
C.有真根
D.只有假根
E．植物体是配子体且占优势，孢子体不能独立生活，寄生于配子体上
42．属于单子叶植物的科有
A.银杏科

B.木兰科
C.桑科

D.百合科
E．兰科[最新年份咨询qq593777558]
43．属于蓼科特征的有
A.木本植物

B.单叶互生，有托叶鞘
C.花单被，花瓣状

D.翅果[[微信公众号：ikaoti]
E．瘦果
44．属于菊科特征的有
A.草本

B.头状花序有总苞；管状花、舌状花
C.聚药雄蕊；下位子房[[微信公众号：ikaoti]
D.连萼瘦果
E．本科植物普遍含菊糖
45．属于木兰科的植物有
A.木兰

B.石斛
C.天麻

D.五味子
E．厚朴[最新年份咨询qq593777558]
五、简答题(本大题3小题，每小题5分，共15分)

46．简述根系的定义、类型及特点。
47．简述表皮的特点。
48．简述地衣门的主要特征，并例举2种药用植物。
六、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

49．试述五加科与伞形科的共同特征及两者的主要区别。
50．试述植物细胞内最普遍存在的贮藏营养物质有哪几种?并简述其形态特点。
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